

經文：提摩太後書 1:9-12

一. 恩典

按著聖經的教導，有兩種恩典，一種叫普遍恩典，一種叫特殊恩典。1. 普遍恩典：普遍恩典，人人可得，包括陽光、雨水、食物、家庭等。神造了萬物，也造了人類，祂就賜給我們有生存的恩典、工作的恩典、關係的恩典、身體健康的恩典等。

2. 特殊恩典：特殊恩典就是耶穌基督救贖的恩典，就是我們是罪人，耶穌愛我們，救我們，為我們的罪死在十字架上，成就了神施恩的計劃、美意和憐憫。特殊恩典不是人人可得。信徒得救是本乎恩，也因著信。神的兒子耶穌基督，為我們的罪被釘在十字架上，不但滿足了神公義對罪惡的審判，同時又在十字架上流露出神的愛，就是「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生」（約 3:16）。

二. 知恩、感恩、報恩

1. 知恩：知道恩典是從神而來。提後 1:9-10，「神救了我們，以聖召召我們，不是按我們的行為，乃是按祂的旨意和恩典；這恩典是萬古之先在基督耶穌裡賜給我們的。但如今藉著我們救主基督耶穌的顯現，才表明出來了。祂已經把死廢去，藉著福音，將不能壞的生命彰顯出來。」

2. 感恩：感謝神的恩典。因為我們本來是要滅亡的，但是神救了我們，同時呼召我們過一個聖潔的生活，來彰顯神的生命和榮耀。感謝神的恩召，讓我們能夠有份於祂天上各樣屬靈的祝福和地上各樣生活的祝福。所以今天我們要感恩，不只是感謝神有生活的恩典、健康的恩典、關係的恩典，我們更要感謝神救贖的恩典。

3. 報恩：一個蒙恩的罪人，應該存著一顆報恩的心為主作見證，常常把福音傳揚出去，分享給別人。我信主之後，神改變了我吸毒的壞習慣，同時也蒙召作傳道。因著神的恩典，神的愛帶領我到全世界各地去佈道，去向吸毒的人傳福音，到如今已經 45 年。

從福音戒毒事奉中看神的榮耀，人的需要，人最大的需要就是神賜給人的救恩。晨曦會福音戒毒的事奉就是戒毒的宣教，使吸毒的人靠著福音的大能把毒癮戒掉。國際晨曦會在香港、臺灣、泰國、印度、美國、加拿大、英國都有聖工。福音戒毒的精義就是救靈魂，其精神就是以神的愛來愛戒毒的人。福音戒毒一直強調生命傳承生命，生命輔導生命，生命影響生命。沒有榜樣，很難幫助吸毒的人戒毒，因為一般來戒毒的人，不只是來「聽」福音，他們是來「看」福音的。許多戒毒者，他們從罪人成為神的兒女，從吸毒到不吸毒，都是神救靈魂的工作。

羅 1:16「福音本是神的大能，要救一切相信的」。願榮耀、頌讚因耶穌基督歸與獨一全智的神，直到永遠！